
अतिलघूत्तरात्मक प्रश्न

प्रश्न 1.

64 को 2 की घात के  रूप में व्यक्त कीजिए।
हल:

64 = 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 = 2

प्रश्न 2.

8  और 2  में कौन बड़ा है?
उत्तर:
8  = 8 × 8 = 64

28 = 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 = 256

256 > 64 अतः  28 बड़ा है।

प्रश्न 3.

(- 4m)  को घातांकीय रूप में व्यक्त कीजिये।
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उ�र:
(- 4m)  = (- 4 × m)

= (-4 × m) × (-4 × m) × (-4 × m)

= (-4) × (- 4) - (- 4) × (m × m × m)

= (- 4)  × (m)
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लघूत्तरात्मक प्रश्न

प्रश्न 1.

प्रसार कीजिए :

(i) 

उत्तर:

(ii) 

उत्तर:

= 

प्रश्न 2.

निम्नलिखित संख्याओं को मानक रूप में व्यक्त कीजिए :

(i) 5985.3

(ii) 65950

(iii) 3,430,000

(iv) 70,040,000000

हल:

(i) 5985.3 = 5.9853 × 1000

= 5.9853 × 10

(ii) 65950 = 6.595 × 10000

= 6.595 × 10

(iii) 3,430,000 = 3.43 × 1000,000

= 3.43 × 10

(iv)70,040,000,000 = 7.004 × 10,000,000,000

= 7.004 × 10
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प्रश्न 3.

सरल कीजिए :

(i) 

हल:

(ii) 

हल:

124×93×4

63×82×27

2×34×25

9×42




